



茶香倾人 茶乡倾城

李代龙

当我写下这个标题的时候,思绪已经随着桌上这杯逸香的绿茶,一路向东……

——题记

苏仙石,一个美丽迷人的生态茶乡。

据史料记载,商城县种茶始于东周,扬名于盛唐,鼎盛于两宋,驰名于清朝。在唐代,淮南茶区是全国八大茶区之一,陆羽《茶经》中记载“淮南茶以光州上”,即涵盖今天的商城县。

高山云雾出好茶。苏仙石乡低纬度、高海拔、寡日照,种植茶叶得天独厚。境内山势雄伟,群峰叠起,云雾缭绕,怪石幽洞比比皆是,瀑布深潭时映眼帘,奇草异木琳琅满目。白云深处,绿树掩映的是种茶人家,茶园在云山烟水间吸纳着天地灵气。

来到苏仙石乡东河,首先映入眼帘的是漫山遍野的绿色茶园,一条条绿色绸带装点着山峦,宛如伸展的宽大臂膀,迎接八方宾朋的到来。走进东河,触摸茶乡最清新自然的美景,心中涌动的是一种莫名的

的情愫,东河茶园是一串悦耳的音符,是一抹跳动的青绿,更是一幅变幻着的神奇画卷。

穿峡谷去!一山之隔的西河大峡谷堪称绝美,顺着山势延伸回环。山上野花烂漫,群鸟争鸣,谷中怪石嶙峋,潭水碧绿。沿着陡峭曲折的石阶向下走,好似要穿越到梦幻中的世外桃源,氤氲的水汽在水面上漂浮,遮天蔽日的大树丛中格外静谧。“之”字形的台阶在峡谷中蜿蜒,来到谷底,仰望两侧的山峦,更觉得恍如置身无人之境,分外惬意。

潺潺流淌的溪水清澈见底,叮咚作响,欢奏出一曲高山流水。水边的岩石,或卧如海龟,或立如屏风……转角处,耳边传来轰鸣声。放眼望去,一条瀑布悬在石壁上,湍急的水流飞泻而下,形成一面白色的镜子,在阳光的映射下格外醒目。碧绿的潭水中,如梭的小鱼飞快地游动,时而潜入水底,时而蹿出水面,还调皮地吐着泡泡。

将近两个小时的峡谷探幽,让人心旷神怡,忘却了心中的块垒和

郁闷。“旅游是放松身心的活动,是抛却心中垃圾的最好方式。”忘记是谁这么说过,西河正是这样一个能敞开心扉、释放烦恼的地方。返回途中,隐约嗅到清新的茶香,似乎就在身边,却怎么也看不见。峰回路转,才发现,茶园就在自己头顶上方,成片的翠绿,汇成无边无际的海洋。

这里农家饭庄如山间的竹笋,随处可见,每一家都有自己独特的韵味和特色。其鹏有机茗茶场是游人聚集之处,大多是冲着这一缕茶香而来,休闲的小茶楼,葱郁的毛竹园,飘香的农家饭,让人流连忘返。

茶壶,水杯,毛尖,好客的主人早就准备停当了。翠绿的茶叶被沸水冲泡,似妙龄少女般笑容绽放,芳姿舒展,纤纤素手轻轻飘摆,柔美身姿翩翩起舞,透明的清水顷刻间变成淡淡的绿色,霎时间满室清香涌动,令人神清气爽。茶叶在水中慢慢绽放,茶香在心间缓缓流淌,一切的一切是如此简单,如天上的流云、山中的流水。一杯清茗

在手,仿佛置身在一派浓浓的春色里。眺望茶园,临风一啜,齿颊留芳、甘泽润喉,那种快意,是庄子的淡泊,陶潜的恬静,王维的平和,板桥的放纵,在茶香的氤氲萦绕中,我们会忘了时空,忘了忧愁。

说到茶,苏仙石乡拥有10余个国内外知名品牌,其鹏有机茗茶场、子安贡茶业有限公司、东奇山生态农林有限公司、金刚台茶叶专业合作社等茶叶龙头企业驰名中外,产品远销欧、美、日、韩。

好山好水出美景,苏仙石这个美丽的茶乡,正不断发挥自身的绿色生态优势,以其热情淳朴的民俗民风,笑迎四方宾客。西河景区开发、东河茶产业开发、茶旅融合发展等,正如绿色的茶园般欣欣向荣,枝繁叶茂。

每每思绪回到这个美丽的地方,总会心生一片自然,没有烦躁,没有喧嚣,没有得失,这一方山水和绿茶,是绿色的矿藏,是一笔巨大的财富。

茶香倾人,茶乡倾城,美哉茶香,美哉茶乡!

诗歌天地

五月的花(外一首)

王成保

有一种白叫柳絮
像雪花一样
轻盈而曼妙
怒放在五月的热风里
似一种温柔的谰言
散落在路旁
随时都会引燃
一种刚烈的随性

五月
绿肥红瘦
流淌的绿色
妒忌着每一朵花

所贪恋的春光
有些小花

只能盛开出一种无奈的笑容
如模拟玫瑰或月季的野刺苔
在这个热情洋溢的五月里
每一瓣笑容都开得勉强而谨慎

五月
孩子们笑容如花
每一次的笑声
都能绽放一桩乐事
漾出一城一池的灿烂
妩媚一个五月的风光

花的青春期限很短
可它们酝酿果实的周期很长
岁月把我们酿成了果实

越成熟越含蓄
越含蓄越是风姿绰约

春种

春种时节
云雀把自己种在天上
飞翔起来
翅膀比云朵还轻盈

庄稼
被我播种到田地里
只等秋天来收获
那份沉甸甸的金黄
是我满心的欢喜

我被诗歌种进诗行里
等你深情地吟诵时

立马

我会醒在你的情绪里

赞汤泉池

卢守科

太阳一出红满天,
照亮茗阳温汤泉。
面向四季灌河水,
背靠五里小雷山。
库边绿林建楼阁,
湖心碧水荡游船。
济南七十二泉水,
不及赤城美汤泉!